





ଗଢ଼ାଚାଳିଛି ତିନିରଥ...

ଚଉଦ ନାହାକା କାମ ଆରମ୍ଭ



ପୁରୀ, ୧୨।୬(ସମ୍ପାଦ): ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରଥ ନିର୍ମାଣ ଦୃଢ଼ଗତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣମାକୁ ତିନିରଥର ଚକ, ଅକ୍ଷ ଏବଂ ଦଣ୍ଡା ଫାନ୍ଦୋର ହୋଇ ଗରଗରା ଉପରେ ବାରିନାହାକା ଉପାଦାନ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ନକରରେ ରଖି ରଥ ନିର୍ମାଣ କାମ ଦୃଢ଼ଗତିରେ ଚାଲିଛି। ବୁଧବାର ତିନିରଥର ଚାର ପରିଚା, ଧୂଳିଦଣ୍ଡା ଏବଂ ଢମକକୁ ମହାରଣା ସେବକମାନେ ଚଉପଟ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ରଥର ପାର୍ଶ୍ୱ ଦଣ୍ଡା ଚଉପଟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେହିପରି ଭୋଇ ସେବକମାନେ ଚଉଦ ନାହାକା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରଥ ଚାଳିକୁ ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ୨୦ ଫୁଟିଆ ଅଧର ଓ ଧଉଳ କାଠ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମହାରଣା ସେବକମାନେ ବାରିସାରେ ଆଠକୋଣା ଅଂଶ ସାଇଲ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାମ ମଧ୍ୟରେ ତିନିରଥର ଦୁଇଟି ଲେଖାଏଁ ଗରଗରା ଚଉପଟ ପରେ ଏଥିରେ ବିଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି କୋଣ ଗୁଜୁରେ ଫିହ ବିରଳ ରୂପ ଖୋଦେଇ ପରେ ପଲିସି କାମ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଥିସହ ତିନି ରଥର ରୂପକାର ସେବକମାନେ ବେଦୀ ଓ ଫିହାସନ ମୁହାଁଟିରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁଣ୍ଡ, କୁଣ୍ଡ ଦୁଇପାର୍ଶ୍ୱରେ ମସ୍ତକ, ମୟୂର ଏବଂ ତାଲିଲତା ଚିତ୍ର ଅଙ୍କନ କରିବା ପରେ ଖୋଦେଇ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। କରତା ସେବକମାନେ ଦର୍ପଦଳନ ରଥର ପୋଲ ଗଢ଼ାଇ ଚିରଟ କରୁଛନ୍ତି। ବୋକବେଦୀ ପରିସରରେ କମାର ସେବକମାନେ ତିନି ରଥର ଘଡ଼ିଫୁହ କଣ୍ଠା, ପୋଖରାଆ କଣ୍ଠା ଓ ଗରାଗରା କଣ୍ଠା ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରି ଭୂଇଁ, ବାଉଁଶିଆ ପାଇଁ ବିଡ଼ିଆ କଣ୍ଠା, ନଦୀ କଣ୍ଠା ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି।

ନୂଆ ସରକାରଙ୍କ ଶପଥ ସମାରୋହ



ଶପଥ ପୂର୍ବରୁ ନବୀନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଲେ ମୋହନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ସମ୍ପାଦ): ଆଜି ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ପୂର୍ବରୁ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ନବୀନ ନିବାସରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେବା ସହ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ନବୀନ ନିବାସରେ ନୂଆ ବିଜେପି ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲଙ୍କ ଓ ପୁରୁଣା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ବେଶ୍ କିଛି ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଜେପି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ନବୀନ ନିବାସ

ଯାଇ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ବିଜେପି ନେତା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ରକ୍ଷା କରି ନବୀନ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ନବୀନ ନିବାସରୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଥିଲେ, ନୂଆ ସରକାର ପ୍ରତି ନବୀନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିବ। ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ସାଇଲେ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବ ପରେ ନବନିଯୁକ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଦୁଇ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ 'ଏକ୍ସ'ରେ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ନୂଆ ସରକାରକୁ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇବା ସହ ଉଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଦିଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହକାର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ କାମନା କରୁଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ପାଦ): ରାଜ୍ୟ ସଚିବାଳୟ ତଥା ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶକୁ ପୁନର୍ବାର ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି। କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁଁ ୨୦୨୦ ମସିହାଠାରୁ ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗା ଯାଇଥିଲା। ବୁଧବାରଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ନୂତନ ସରକାର ଗଠନ ପରେ ଏହି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଅପରାହ୍ନରେ ଜନତା ମହାସଭାରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ବିଜେଡି ସରକାର ଶପଥ ନେବା ପରେ ନବନିଯୁକ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ନିଜେ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ଭେଟିବେ ବୋଲି ଇଚ୍ଛାବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ସନ୍ତୋଷରେ ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସରକାର ଗଠନ ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜର ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକ କରିଥିଲେ।

ବଦଲିଲା ସରକାରୀ କ୍ଷୁଦ୍ର ବାଡ଼ିଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ପାଦ): ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କ୍ଷୁଦ୍ର ବାଡ଼ିଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ସାନି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ କ୍ଷୁଦ୍ର ନେଇପାରିବେ। ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତତ୍କାଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ସେହିପରି କ୍ଷୁଦ୍ର ସମୟରେ କରୁଣାକାଳୀନ ସ୍ଥିତିରେ ମୋବାଇଲରେ ବା ଡିଜିଟାଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଉପଲବ୍ଧ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସୁତରାଂ ଆଉକିମଜ୍ଜାବାରାଜ୍ୟସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜୁନ ୩୦ ଯାଏଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କର୍ମଚାରୀମାନେ କ୍ଷୁଦ୍ର ନେଇ ପାରିବେନି ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଥିଲେ।

ଜାରି ରହିବ ଗୁଜୁଗୁଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ପାଦ): ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁଜୁଗୁଳି ଜାରି ରହିବ। ଗୁରୁବାର କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଗୁଜୁଗୁଳି ସହ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆଶଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ଏହା ପରେ ଗୁଜୁଗୁଳି ସହିତ ଅପରାହ୍ନରେ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଗୁରୁବାର ବଳାଜିର, ନୂଆପଡ଼ା, ବରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଆଦିରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଗଜପତିରେ ପ୍ରବଳ ଗୁଜୁଗୁଳି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ତେଡାବନା ଜାରି କରିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟର କିଛି ସ୍ଥାନରେ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ଅନୁଗୁଳ, ଡେଙ୍କାନାଳ, ନୟାଗଡ଼ ଓ କନ୍ଧମାଳରେ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ପବନର ବେଗ ୩୦-୪୦ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିପାରେ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି। ସେହିପରି କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ରାୟଗଡ଼ା ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରରେ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି। ଆସନ୍ତା ୩-୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କିଛି ସ୍ଥାନକୁ ମୌସୁମୀ ଅଗ୍ରସର ହେବା ନେଇ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ପାଇଁ ପାଗ ଅନୁକୂଳ ହେଉଛି।

ବୈଷୟିକ ତୃତୀ: ଆଇଟିଇପି ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ପାଦ): ବୈଷୟିକ ତୃତୀ ପାଇଁ ବୁଧବାର ହେବାକୁ ଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ (ଆଇଟିଇପି) ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ଆଜି କିଛି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା, ହେଲେ ଆଜି କିଛି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବୈଷୟିକ ତୃତୀ କାରଣରୁ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପରେ ପ୍ରକୃତ ଅଧିବିଧାନ। ଏଣୁ ସମସ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷାକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ନ୍ୟାସନାଲ୍ ଟେଷ୍ଟି ଏଜେନ୍ସି(ଏନଟିଏ) ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆଇଆଇଟି, ଏନ୍ଆଇଟି, ଆଞ୍ଚଳିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ(ଆରଆଇଇ) ଓ ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪ ବର୍ଷିଆ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ (ଆଇଟିଇପି) ପାଇଁ ନାମଲେଖାଇବାକୁ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ହେଉଥିଲା। ଚଳିତବର୍ଷ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୪୦୫ଜଣ ୨୩୩୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ଦେଶର ୧୬୦ଟି ସହରର ୨୯୨ଟି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବାର ଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୨୯ ହଜାର ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ବାଲିଓମେଟ୍ରିକ୍ ଦେଇଥିବା ଏନଟିଏ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ ହୋଇଥିବାରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ତାରିଖ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏନସିଇଟି ଡେଭସାଇଟ୍ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ବୋଲି ଏନଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ସୁପ୍ରିମୋଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ବିଜେଡି ନେତୃତ୍ୱ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ପାଦ): ବିଜିଏମ୍ ଲିମ୍ବାୟ ଆସିଥିବା ବିଜେଡି ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ନବୀନ ନିବାସରେ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭୁବୁ ବକ୍ସିପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରମା ରଞ୍ଜନ ବଳିଆରାୟ, ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବଦ ଏନ୍ ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନାରୀ ନେତ୍ରୀମାନେ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ସେବା ଫକ୍ସ ନେଇ କାମ କରିବା ଲାଗି ନବୀନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।



Advertisement for SARASWATI VIDYA MANDIR HIGHER SECONDARY SCHOOL. It features a large banner with the school name and address in Neelakantha Nagar, Brahmapur, Odisha. Below the banner, there are two main sections: '+2 SCIENCE & COMMERCE' and '+2 SCIENCE RESULT -2024'. The science result section shows a student named Bishnupriya Pradhan with a state rank of 3, 571 marks, and 95.17% score. The commerce result section shows a student named Rupesh Choudhury with a state rank of 2, 566 marks, and 94.33% score. Both sections include tables of statistics: Total Appeared, Total Passed, 90% Above, and First, Second, and Third Divisions. At the bottom, there are more student profiles with their state ranks, marks, and percentages. The advertisement also mentions 'Well balanced Integrated Coaching for NEET / IIT-JEE with XIth & XIIth Board Syllabus' and 'Separate, Secure & Safe Hostel Facilities for Boys & Girls'.















## ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପ୍ରେମର କରୁଣ ପରିଣତି



ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପ୍ରେମ । ପରେ ପ୍ରେମ ମନାନ୍ତର ରୂପ ନେଇଥିଲା । ପ୍ରେମିକା ପ୍ରେମିକ ପାଖରୁ ଚାଲିଯିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରେମରେ ଅନ୍ଧ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ପ୍ରେମିକ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ ତା' ପ୍ରେମିକା ଆଉ କାହାର ହୋଇଯାଇ । ସେଥିପାଇଁ କିଛି ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରେମିକାକୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରି ନିଜେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଜୀବନ୍ୟ କାଣ୍ଡ ଭିଆଇଥିଲା । ପ୍ରେମିକା ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଏବେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି । ତେବେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୁଲିସ୍ ଅରମ୍ଭ କରିଛି ତଦନ୍ତ । ଏଭଳି ଏକ ଦୁଃଖଦ ଓ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଦେବଗଡ଼ ପୌରାଞ୍ଚଳ ୪ ନମ୍ବର ଖାତରେ ।

### ଦେବଗଡ଼ରୁ ବୁଦ୍ଧେଶ ରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

**ସୁ**

ରବିର ଏକ ସ୍ଥିତି ମିଳିଥିଲା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୁଞ୍ଜି ଗ୍ରାମ ବିକ୍ରୟ ସାମାଜିକ ପୁଅ ସାମାଜିକ ସାମାଜିକ । ରକ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଛୁଟି ନେଇ ଗାଁକୁ ଆସିବେ ବୋଲି ଘର ଲୋକଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ସାମାଜିକ । ପରିବାର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକର ଆସିବା ବାଟକୁ ରାହି ବସିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଘରେ ସାମାଜିକ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ଦେବଗଡ଼ରୁ ମିଳିଥିଲା ସାମାଜିକଙ୍କ ମୃତଦେହ । ମୃତଦେହ ସୁରଙ୍ଗେ ଦେବଗଡ଼କୁ କିଭଳି ଆସିଲା କିଛି ବୁଝିପାରୁ ନଥିଲେ ସାମାଜିକଙ୍କ ସାନଭାଇ ରାମକୃଷ୍ଣ । କେବଳ ରାମକୃଷ୍ଣ ନୁହଁନ୍ତି ପୁରୀ ପରିବାର କୋହ ସମ୍ପର୍କ କରିପାରୁ ନ ଥାନ୍ତି । ତେବେ ସାମାଜିକ ଗାଁକୁ ନ ଯାଇ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ କିଭଳି ଦେବଗଡ଼କୁ ଆସିଲା, ତାକୁ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ପୁଲିସ୍‌ଠାରୁ ଖବର ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ସାମାଜିକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଆଣିବା ପରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ ।

ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ରେ ସାମାଜିକ ଭଲପାଇ ବସିଥିଲେ । ଦେବଗଡ଼ ପୌରାଞ୍ଚଳର ୪ ନମ୍ବର ଖାତର ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ କେଉଁଠି ନା କେଉଁଠି ପ୍ରେମରେ ଭଙ୍ଗା ପଡ଼ିଥିଲା । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାନମାନାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଶେଷରେ ସାମାଜିକ ଦିଗପହଣ୍ଡିରୁ ନିଜ ଗାଁକୁ ନ ଯାଇ ଦେବଗଡ଼ ଆସିଥିଲେ । ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରେମିକାକୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ଘରୁ ଚାଲିଥିଲେ ଏବଂ ଦେବଗଡ଼ ସହରର ଗୁରୁସାହି ଦାଣ୍ଡରେ ଉତ୍ତମିତ୍ର ହୋଇଥିବା ସାମାଜିକ ପ୍ରେମିକାର ଚାହିଦା ଏକ ଧାରୁଆ ଅସ୍ତ୍ରରେ କାଟି ଦେଇଥିଲା । ଏ ନେଇ କେହି ଜାଣିବା ପୂର୍ବରୁ ନିଜେ ମଧ୍ୟ



ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସାମାଜିକକୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସେହିଭଳି ଗୁରୁତର ପ୍ରେମିକା ଏବେ ବି ତାଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜାମରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି । ଯୁବତୀଙ୍କ ମାଆ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।



ପ୍ରେମରେ ଭଙ୍ଗା ପଡ଼ିବା ଯୋଗୁଁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାନମାନାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଉତ୍ତମିତ୍ର ପ ନେଇଥିଲା ।

୨୦୦୧ ନୂତନ ବର୍ଷକୁ ସମସ୍ତେ ସ୍ବାଗତ କରୁଥିବା ବେଳେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ କିନ୍ତୁ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ଜଣେ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋଜି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ମୁନିଗୁଡ଼ା ବଜାରର ବିଭିନ୍ନ ଛକ, ଚା'ଦୋକାନ, ରେଳ ଷ୍ଟେସନ, ବସ୍‌ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଆଦି ସ୍ଥାନକୁ ଧାଇଁ ବୁଲୁଥିଲେ । ନୂଆବର୍ଷ ପାଳନ କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଉପରକୁ ନଜର ଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକଙ୍କ କୌଣସି ଖୋଜଖବର ମିଳୁ ନ ଥିଲା । ଶେଷରେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତ୍ରରେ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ମିଳିମିଶି ରହିଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ୧ ଲକ୍ଷ ୯୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଚୋରି କରି ନେଇ କେଉଁଆଡ଼େ ଚାଲି ଯାଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ । ଲୁଚେରାକୁ ଖୋଜିବାକୁ ଯାଇ ପୁଲିସ୍‌କୁ ମିଳିଥିଲା ଗୋଟିଏ ମନି ଅର୍ଡର ସ୍ଲିପ୍ । ଆଉ ସେଇ ସ୍ଲିପ୍‌କୁ ଆଧାର କରି ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରିବା ପରେ ଲୁଚେରାକୁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ପୁଲିସ୍ ।



ଛି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ରାୟପୁର ଜଣେ ଠିକାଦାର ଓଡ଼ିଶାର ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମକଟକ ଅଞ୍ଚଳରେ ରେକବାଲ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ପାଇଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ସେନପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚରଭା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସଦର ଚରଭା ଗ୍ରାମର ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କୁ ସୁପରଭାଇଜର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ ଠିକାଦାର । କାମ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଣେ ଗ୍ୟାସ୍ କଟର ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରିଥିଲେ । ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ସୁପରଭାଇଜର ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମୁନିଗୁଡ଼ା ସହରର ସତ୍ୟସାଧୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନମ୍ବର ୫୬ରେ ରହି ଆସୁଥିଲେ । କାମ ସରିବା ପରେ ବେଳେ ବେଳେ

ରହିବା ମଧ୍ୟରେ ଏପରି କେବେ ଘଟଣା ନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କିଭଳି ଏତେ ଟଙ୍କା ଚୋରି ହେଲା ସେ ନେଇ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଘାବରେଇ ଯାଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ପଚାରି ବୁଝିବା ବେଳେ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା କହି କାମରୁ ଫେରି ଆସିଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ବିତ୍ତମାନର ବିଷୟ କିଛି ଦିନ ହେଲା କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ଗ୍ୟାସ୍ କଟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ପରିଚୟ ନ ଥିଲା । ତଥାପି ତାକୁ ଖୋଜି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମୁନିଗୁଡ଼ା ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଲାସା କରିଥିଲେ । ତାକୁ ନ ପାଇ ଚୋରି ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ସେ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଉକ୍ତ ଦିନ ରାତି ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ



ରହିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନମ୍ବର ୫୬ ଓ ତାହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର । ଉକ୍ତ ସମୟରେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସଦେହ କରିଥିବା ଗ୍ୟାସ୍ କଟର ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଏକ ଛିଣ୍ଡା ଏୟାରବ୍ୟାଗ୍ ପାଇ ତାକୁ ଚଲାସି କରିଥିଲେ । ସେଥିରୁ ଏକ ମନି ଅର୍ଡର ସ୍ଲିପ୍ ପାଇଥିଲେ । ଯେଉଁଥିରେ ସେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିର ନିଜ ଗାଁର ଠିକଣା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ତା'ପରେ ତତ୍କାଳୀନ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଯଶବନ୍ତ କାଠୁଆଙ୍କ ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିଷ୍ଣୁପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର ସଦକବଳେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରୁ ଆମ୍ବେଦକାର ଜିଲ୍ଲାର ବାସଖେରା ପୁଲିସ୍ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମକରୀଆ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ଏକ ଇନ୍ଦିଆ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା ଏକ ଚାଳ ଷ୍ଟେପଡି ଘରେ ଚତୁର କରିଥିଲେ । ଯେଉଁଠି ଠାରେ ଏକ ବିପିଏଲ୍ କାର୍ଡ ସହ ଅଜ୍ଞ କିଛି ଚାଉଳ ରଖାଯାଇଥିବା ପୁଲିସ୍ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ବିଶେଷ ସୂତ୍ରରୁ ମିଳିଥିବା ଖବର ଏବଂ ବିପିଏଲ୍ କାର୍ଡରେ ଥିବା ନାମ ପ୍ରକାରେ ଗ୍ୟାସ୍ କଟର କାମ କରୁଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର କରମରାଜ ଯାଦବଙ୍କ ପୁଅ ରାମଦେବ ଯାଦବ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ତା'ପରେ ରାମଦେବଙ୍କ ସଂପର୍କରେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକ ପଚରାଉଚୁରା କରିବା ସମୟରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ଯେ ରାମଦେବ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ନିଜ ଗାଁକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ମଗଲସରେଇ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏକ ଟ୍ରାକ୍ଟର କିଣିବା ପାଇଁ ଯାଇଛି । ତେଣୁ ରାମଦେବଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର ସଦକବଳେ ସୁଲତାନପୁର ରାଜରାସ୍ତା ଉପରେ ଗୋଟି ଗୋଟି କରି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ । ପୂରା ରାତି ଅନିଦ୍ରା ରହି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ଫେରୁଥିବା ରାମଦେବଙ୍କୁ

ଧରିବାରେ ପୁଲିସ୍ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଚୋରି କରି ନେଇ ଆସିଥିବା ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ଏକ ପୁରୁଣା ଟ୍ରାକ୍ଟର କିଣିଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମାଲିକ ନିକଟରୁ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା । ଜବତ ଟଙ୍କା ବିତ୍ତରେ ରାୟପୁର ଏସ୍‌ଡିଆଇ'ର ସିଲ୍ ରହିଥିଲା । ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାମଦେବଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରି ଆଣିବା ପରେ ତଦନ୍ତ ଶେଷ କରି ଚାର୍ଜସିଟ୍ ନମ୍ବର ୧୫/୨୦୦୧ପ୍ରକାରେ ଦମ୍ପା ୪୫୪/୩୮୦ ଆଇ.ପି.ସି.ରେ ଦାଖଲ କରାଯିବ । ପରେ ବିଷମକଟକ ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ପରେ ଉକ୍ତ ମକଦ୍ଦମାର ବିଚାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାମଦେବଙ୍କୁ ଉଭୟ ଦମ୍ପାରେ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ୨୩ ବର୍ଷ ତଳେ ଘଟିଥିବା ଏଭଳି ଏକ ଚୋରି ଘଟଣାରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶକୁ ଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରି ସଫଳତା ପାଇଥିଲା ପୁଲିସ୍ ।

## ମନିଅର୍ଡର ସ୍ଲିପ୍‌ରୁ ଅରାପଡ଼ିଲା ଲୁଚେରା

ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଗ୍ୟାସ୍ କଟର ଜଣକ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନମ୍ବର ୫୬ ଆସିବା କରୁଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ଟଙ୍କା ଉପରେ ନଜର ପକାଇଥିଲା ସେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି । ୨୦୦୦ ମସିହା ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ତାରିଖ ସକାଳେ କାମ କରୁଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ନିଜ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା କହି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲା ସେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ । ପ୍ରତିଦିନ ଭଳି ରାତ୍ରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଫେରିଥିଲେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ । ତେବେ ରୁମ୍‌ରେ ଥିବା ଟଙ୍କା ନ ପାଇ ସେ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ରୁମ୍‌ରେ ଚାଲି ପଡ଼ିଥିଲା ଆଉ ସେ ନିଜ ପାଖେ ଥିବା ଚାରିରେ ଚାଲି ଖୋଜି ଭିତରକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ କିଏ ଓ କେଉଁ ପ୍ରକାରେ ରୁମ୍‌କୁ ଭିତରକୁ ଆସି ଟଙ୍କା ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଗଲା, ତାକୁ ନେଇ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ବିଚାରରେ ପଡ଼ିଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବି ଚାଲି ଖୋଜି ନ ଥିବା କହିଥିଲେ । ଏତଦିନ

ପୂରା ରାତି ଅନିଦ୍ରା ରହି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ଫେରୁଥିବା ରାମଦେବଙ୍କୁ ଧରିବାରେ ପୁଲିସ୍ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଚୋରି କରି ନେଇ ଆସିଥିବା ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ଏକ ପୁରୁଣା ଟ୍ରାକ୍ଟର କିଣିଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମାଲିକ ନିକଟରୁ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା ।



### ରାୟଗଡ଼ାରୁ ଶିବ ନାରାୟଣ ଗଡ଼ଜକ ରିପୋର୍ଟ











